

食品安全大如天

乐清市教育局四项举措推进学校食堂安全

通讯员 包柳凤

据统计,乐清全市现有学生食堂的中小学135所,幼儿园239家(只统计取得办学许可证的幼儿园)。食堂量化管理A级食堂9家,B级食堂110家,除部分学校、幼儿园食堂因许可证过期需整改外,其余均为C级食堂。

2014年开学始,市教育局在市食安办指导下,以落实省千万学生饮食放心工程,完成2014年的省定学校食堂量化A、B等级55%的既定目标为抓手,通过四项措施,切实提高全市中小学及幼儿园食堂的运营和管理水平。

进一步明确学校食品安全主体责任。2月11日召开的全市学校上半年工作会议上,市教育局就2014年上半年学校食堂食品安全工作作了初步部署,同时,再次明确,校长是学校食品安全工作的第一责任人。2月27日,组织各学区分管领导,市属(民办)学校、幼儿园分管领导,城区学区所属中小学学校校长及幼儿园园长参加了省教育厅召开的全省学校卫生安全工作视频会议,会后要求各学区、学校及幼儿园要严格落实会议精神,确保学校食品安全工作落到实处。4月,召开的学校安全工作会议上,与各学区、各中小学签订了食品安全工作责任书。

进一步加强各级检查督查工

作。1月23日至30日,开展的春节前校园安全大检查工作中,把学校食堂(小卖部)和饮用水安全列入重点检查内容,采取学校(幼儿园)自查、教育局和学区督查相结合的方式。对检查中发现问题要求限期整改。2月25日至28日开展的2013学年第二学期期初检查暨义务教育学校均衡创建工作专项督查中,把学校食堂餐饮服务许可证及从业人员健康证取得情况,食堂管理量化等级情况,食堂环境卫生情况,从业人员操作规范情况等重点内容进行查看。

进一步完善各项管理制度。针对各级各类检查中发现的问题,3月19日,市教育局印发了《乐清市教育局关于进一步加强学校食堂食品安全工作的通知》(乐教学〔2014〕9号),着重对以下几个方面作了进一步强调:强调校长为学校食堂食品安全第一责任人,对学校食品安全工作负总责。要求学校成立完善膳食委员会(由工会干部、学生代表、学生家长代表、老师代表等组成),并督促其行使对食堂的监督、检查职能。对未取得餐饮服务许可证的教职

工食堂,要求各学校尽快整改申领,因场地等原因确实整改不了的,即时关停。对食堂从业人员的操作,尤其是食品留样的操作规范作了进一步强调。参照《餐饮服务食品安全操作规范》的要求,制作了《乐清市学校食堂食品安全自查表(试用)》,供学校专(兼)职食品安全管理人员开展日常检查使用。基于2012年学校食堂普查后,各校餐饮服务许可证取得情况变更较大,制作下发了《乐清市2014年学校食堂情况调查表》。

加大学校食堂升级改造资金投入力度。一方面争取温州市级经费来完成我市需新建、改扩建食堂量化B级及以上农村学校食堂。统计上报温州46所学校申领改造资金。另一方面,从全年中小学校舍建设维修项目资金中抽取一部分来解决食堂升级改造工作。从完成的计划表中统计得出,2014年市教育局将投入资金452.4万元用于中小学食堂改扩建工程,占全年中小学校舍建设维修项目资金计划的18%。



食品安全百日严打在行动

应对突发集体食物中毒 柳市职业技术学校举行预演



应急演练现场。

通讯员 李孟

近日,柳市职业技术学校举行了突发集体食物中毒应急预案演练,近600名师生参加了演练活动。

演练模拟该校学生在食堂用完餐后,宿舍内有多名学生出现呕吐、腹泻、腹痛等疑似食物中毒症状。学校政教处立刻启动突发集体食物中毒应急预

案,校领导成立临时应急指挥部,各有关人员,各司其职,在最快的时间内成功处置了这一事件。

演练结束后,该校还召开了评估工作会议,认真总结经验,查找薄弱环节,进一步修改完善应急预案,不断提高食堂食品安全事故快速反应能力和实战水平。

良好生活习惯从健康零食开始 市建设路小学开展主题宣传

通讯员 蔡丽双

日前,以良好生活习惯从健康零食开始为主题的宣传活动在市建设路小学拉开序幕,全校2755名学生参加了启动仪式。

近几年来,随着人们生活水平不断提高,不健康零食已然成为危害青少年健康的头号杀手。为了让同学们认识到过多摄入不健康零食的危害,市建

设路小学将食品安全宣教与学校的心理健康教育进行有机结合,对宣教工作作了大胆创新。一改过去一味地说教方式,而是通过开展我家零食大拼盘调查活动、手抄报比赛、拍图写话比赛、讲座《零食说爱你不容易》、活动成果展示等系列活动,让学生发自内心地感悟到远离不健康零食,养成良好的生活习惯,防止病从口入的重要性。活动从5月6日开始至6月1日结束。

乐清旅游公众微信上线啦

关注yqtour 参与中国旅游日庆祝活动

记者 蔡甜甜 通讯员 王娜

支付一分钱 美景任你邮

5折门票 玩转 5·19

近日,记者从市风景旅游管理局获悉,乐清旅游公众微信平台将于5月19日中国旅游日当天正式上线发布。为庆祝该微门户的打开,市旅游局将在5月19日至6月20日期间,借助乐清旅游公众微信平台、电子商务平台,推出各种丰富多彩的活动。据市旅游局工作人员介绍,他们希望通过一系列的活动,突出快乐旅游、公益惠民主题,倡导智慧旅游、环保旅游、文明旅游,营造全民爱旅游、爱生活的和谐氛围。

赢积分拿 iPad mini

5月19日-5月31日期间,乐清旅游公众微信将连续推出互动有礼活动。内容包括砸金蛋、刮刮卡、幸运大转盘、乐清旅游知识抢答赢积分等。活动结束后,根据积分排名,派送电动牙刷、净水壶、景区门票等奖品,终极大奖为iPad mini两台。

5月19日-5月31日期间,在中雁荡山景区(中雁、灵山、淡溪)开展支付一分钱,美景任你邮活动。游客直接发送明信片截图至乐清旅游公众微信,即可获中雁荡山景区门票一套,详情请见景区门口宣传海报或关注乐清旅游公众微信。

网上订票更享实惠

5月20日-6月20日,到温州旅游天猫旗舰店(www.wzta.tmall.com)购买中雁荡山景区门票,即可享5折优惠。

旅游知识大比拼

5月19日,市旅游局将举办中华人民共和国旅游法仙乐杯知识竞赛,赛题将在当天的乐清日报上刊发。市民参加竞赛,即有机会获得象山石浦、宁波达蓬山等景区的亲子游名额或同等价值旅游券。

5月19日当天,游中雁景区,在景区售票点购票亦可享门票5折优惠。

面对如此诱人的众多活动,您心动了么?赶快行动起来,动动手指参加乐清旅游5·19中国旅游日暨乐清旅游公众微信微门户上线发布系列庆祝活动吧!

乐清旅游公众微信
公众号:乐清旅游
微信号:yqtour
二维码:



市旅游局向全市旅游企业 征求 四风 意见

本报讯(通讯员 冯慧敏)5月8日上午,市风景旅游管理局召开旅游企业座谈会,听取各旅行社和星级酒店对市风景旅游管理局的群众路线教育实践活动及四风问题的意见和建议。来自全市的20多家旅行社和星级酒店负责人参加了会议。

会上,各旅行社和酒店的负责人对近年来市旅游局的工作予以肯定,并结合自身工作实际,就如何开展好教育实践活动,推进全市旅游业提档升级、转

型发展等方面问题提出了有针对性的意见和建议。市旅游局相关工作人员认真听取和记录了参会人员的发言,并不时就关心的问题与参会人员进行交流。

对于会议上提出的问题,市旅游局相关负责人表示,将认真进行梳理,深刻剖析,进一步改进作风,提升效能,凝聚工作正能量,以此来改进机关作风,为服务全市旅游业转型升级发挥好引领作用。

温州市旅游局局长 在乐考察 十百千万 工程



考察组在听情况介绍。 张建钊 摄

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 张建钊)5月13日,温州市旅游局局长张纯洁等人在乐清市旅游局负责人的陪同下,到我市检查和指导十百千万工程等工作。一行人先后来到梅溪生态农场绿道旅游驿站、能仁乡村旅游客栈、大龙游客驿站,对其软硬件设施建设情况进行考察。

张纯洁在检查时表示,旅游产业作为一项朝阳产业,对拉动内需、促进经济发展起到十分重要的作用。当前要全力加大民宿和自驾游项目的建设,同时要加强对自驾游项目的包装和推介,打响乐清市特色旅游品牌,吸引更多游客来乐清旅游度假、休闲消费。

合同未完全履行 旅行社应退还差价

lyou 投诉维权

通讯员 赵浩

【案例】周先生一家参加了某旅行社组织的赴英国旅游团,并签订了旅游合同。在机场的行前说明会上,旅行社负责人说本团不派领队,到了英国会有当地的导游负责接待。到达英国后,周先生一行人在机场等候多时也未见有人来接大家,于是周先生拨通了国内旅行社负责人的电话,告知无人接机的情况,请求予以帮助。在电话里征得旅行社负责人的同意后,游客们打车前往酒店,费用暂由游客支付,回国后旅行社还此费用。第二天早上,旅行社安排在英国地接导游带领旅游团参观游览过程中,周先生发现该导游业务极不熟练,一问三不知。第三天旅游团入住酒店,周先生发现该酒店与合同约定不符。随后几天,由于导游安排不当,他

们没有参观到部分约定的景点。回国后,周先生找到签约旅行社,要求偿还其垫付的相关款项,退还没有参观的景点门票费用。双方协商未果,周先生投诉至旅游主管部门。

【法律条例】《旅游法》第三十六条:旅行社组织团队出境旅游或者组织、接待团队入境旅游,应当按照规定安排领队或者导游全程陪同。

《旅游法》第七十条第一款:旅行社不履行包价旅游合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当依法承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任;造成旅游者人身损害、财产损失的,应当依法承担赔偿责任。

《旅游法》第九十六条:旅行社违反本法规定,有下列行为之一的,由旅游主管部门责令改正,没收违法所得,并处五千元以上五万元以下罚款;情节严重的,责令停业整顿或者吊销旅行社业务

经营许可证;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处二千元以上二万元以下罚款:(一)未按照规定为出境或者入境团队旅游安排领队或者导游全程陪同的。

【旅游质监所解析】由于旅行社未按照规定为出境团队旅游安排领队全程陪同,该行为违反了《旅游法》第三十六条规定,故应当按照《旅游法》第九十六条对旅行社实施行政处罚。同时,由于旅行社安排失当,造成部分景点没有参观,并且住宿不符合标准,故按照《旅游法》第七十条和《旅行社服务质量赔偿标准》规定,旅行社应退还旅游者未参观景点门票费用和住宿标准差价,并支付同额违约金。对于双方协商后由游客先行垫付的费用,旅行社应该按照约定予以返还。